

SHANGHAI
华

SHANGHAI
阳

社区报
SHANGHAI COMMUNITY NEWS



扫描二维码
关注“上海社区发布”



扫描二维码
关注“春满华阳”

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事

新晨报

华阳路街道党工委 联合出版

让“凝聚力工程”在新时代焕发光彩

长宁区“初心讲堂”今年第一讲开讲!



2023年度长宁区“初心讲堂”第一讲现场



发布“初心讲堂”30讲系列活动



发布“吾百家园”街区美好生活画卷



发布六大先锋行动



主题论坛

3月14日下午,2023年度长宁区“初心讲堂”第一讲——“开放的华阳更凝聚”在上海凝聚力工程博物馆举行。

长宁区委副书记纪晓鹏,华东政法大学党委副书记唐波,长宁区政协原党组书记、主席陈建兴,长宁区委常委、组织部部长白雪茹,上海市委组织部组织一处处长赵加强等出席。

今年是“凝聚力工程”建设30周年,活动上,2023年度长宁区“初心讲堂”30讲系列活动正式发布。据介绍,今年的初心讲堂将聚焦“凝聚力工程”的初心使命,围绕“践行新思想、服务新格局、探索新范例、构建新载体”四个方面,进一步扩大“凝聚力工程”的影响力和示范效应。

过去的30年,“凝聚力工程”始终在传承中发展、在实践中创新。“吾百家园”的建设是华阳路街道在党建引领基层治理下的生动探索,也是新时代“凝聚力工程”创新发展的实践缩影。

活动发布了“吾百家园”街区美好生活画卷。“吾”,是我、我们,每一个人、每一个单位、每一个社会肌体细胞都是美好生活的建设者、参与者、见证者。“百”,是“凝聚力

工程”“四百”精神的传承,也是百年苏河、百年校园、百年公园等在两个百年历史交汇点的美好蝶变。“吾百家园”伴随着长宁区城市更新的步伐,精雕细琢社区建设的每一处空间,精心打造社区治理的每一个细节,使“15分钟社区美好生活圈”落实落地,美好蝶变处处见“人”、处处惠民。

为进一步深化“吾百家园”建设,华阳路街道以落实2023年“美好社区、先锋行动”项目为契机,推出并启动红色引擎领航、美丽街区精治、和绿家园提质、百年文化传承、文明先锋参与、惠民服务连心等六大先锋行动,通过上下联动、条块结合、街校合作等方式,着力谱写党建引领基层治理的新篇章。

在主题论坛《“吾百家园”的美好蝶变》环节,华阳路街道老领导、党建引领社区治理领域专家、驻区单位嘉宾、居民区书记代表等,围绕“吾百家园”建设的过去和未来,从不同角度探讨党建引领基层治理的新路径。

作为“凝聚力工程”的参与者和建设者,华阳路街道党工委原副书记陈雅华满怀深情地回忆了这个基层治理品牌30年来的生动实践,“30年来,我从年轻力壮到年逾古

稀,‘串百家门、知百家情、解百家难、暖百家心’的‘四百’精神带领着华阳越来越好……我要为华阳点赞,为‘凝聚力工程’点赞,为我们的时代点赞!”

葛俊是一位“85后”小巷总理,这几年,他所在的华院居民区发生了很大变化,关于“凝聚力工程”,他用流动、烟火、成长、蝶变四个关键词介绍了小区居民在华阳路街道打造“吾百家园”的过程中,展现出来的凝聚力。“我们一定会用更开放的心态去凝心聚力,把居民工作做得更扎实,让居民享受到更多成果和美好的生活。”葛俊说道。

华东政法大学是长宁、华阳的驻区单位,也是开展“凝聚力工程”的高校代表,在此次“吾百家园”建设推进工作中,华政积极融入区域化党建,用开放的校园成就了苏河岸线上独一无二的“一带十点”。华东政法大学党委组织员王凯在“初心讲堂”中介绍了苏州河华政步道建设过程中的故事,同时进一步透露,华东政法大学万航渡路一侧也正在拆除围墙,将校园更好地融入街区中。

上海市委党校副教授汪仲启认为“凝聚力工程”的背后是一种工作方法、一种精神理念,更是一代接

着一代的传承。他认为随着时代的变迁,“凝聚力工程”的内涵和主题也在不断变化。基于此,他提出可以通过服务凝聚、情感凝聚、事业凝聚、平台凝聚,把各种要素全部凝聚起来,共创美好家园。

纪晓鹏在讲话中指出,要擦亮品牌,让“凝聚力工程”在新时代焕发光彩。把深入学习贯彻党的二十大精神同创新发展“凝聚力工程”紧密结合起来,从党的创新理论中汲取前进力量。要提升上海凝聚力工程博物馆整体功能,不断增强其内容的时代性、空间的功能性、资源的丰富性。在区层面广泛开展“话、唱、展、听、走”系列特色活动,筹办30年30讲初心讲堂,形成“凝聚力工程”“传承发展、耳目一新、深入人心、广泛践行”的良好氛围。要践行初心,不断推动“凝聚力工程”创新发展。以高水平党建引领人,以高质量发展成就人,以高品质生活温暖人,以高效能治理凝聚人,在“凝聚力工程”三十而立的新起点上,以传承、创新、发展新时代“凝聚力工程”为己任,推动这一基层党建品牌不断开新花、结新果,在长宁“加快建设具有世界影响力的国际精品城区”的征程中守正创新、勇毅前行。